

郑州计划今日基本完成全员核酸检测

我省通报新冠肺炎疫情防控情况

(上接一版)中高风险地区暂停一切聚集性活动,低风险地区暂停百人以上聚集性活动审批,百人以下聚集性活动要制定疫情防控方案。

郑州拟两天基本完成全员核酸检测

当前郑州市正在开展全员核酸检测,对于一个1260多万人口的城市,全员核酸检测如何推进?郑州市在发布会上表示,全市全员核酸检测计划2日内基本完成。

根据郑州市当前新冠肺炎疫情防控形势,市委、市政府在综合分析研判新冠肺炎疫情和洪涝灾情的情况下,于7月30日决定在郑州开展全员核酸检测。全市共设置4168个采样点,抽调配备足够的医护人员组成采样队伍,于7月31日对二七区紧急开展全员检测,并计划利用8月1日、2日两天时间基

本完成全市全员检测任务,8月3日对未参与检测的人群进行扫尾检测。

统计显示,截至8月1日16:10,本轮核酸检测已完成采样1244719份。

本次疫情主要为德尔塔毒株引起

发布会上,省疾控中心副主任赵东阳表示,在郑州出现疫情后,经过省疾控中心实验室人员进行病毒测序,并与近期境外输入病例毒株比对分析,从目前结果来看,本次疫情主要为新冠病毒德尔塔毒株引起,必须采取更加严格的防控措施。

我国疫苗对病毒防护有较好效果

省疾控中心免疫规划所实验室主任郭永豪表示,目前的研究数据表明,我国的疫苗依

然具有较好的保护效果,例如,科兴公司的灭活疫苗整体保护力为65%以上,对重症的预防保护达到87%以上。提醒大家积极接种疫苗,提高全程接种意识,加快人群免疫屏障建立。

日常生活全面加强个人防护

德尔塔变异病毒毒株感染患者上呼吸道感染病毒载量高,传染性增强,提醒全省居民,近期要减少跨省市旅行,如非必要,不要前往中高风险地区,确需前往的,应全程做好个人防护,准确记录好自己的活动轨迹,返豫后须主动向所在社区(村)报备。同时,在日常生活中要全面加强个人防护。

专家建议,要时刻关注个人和家人的身体健康状况。一旦出现发热、咳嗽、咽痛、乏力、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,应及时佩戴

口罩前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊和排查,就医途中尽量避免乘坐公共交通工具。

全省本月同步推进青少年疫苗接种

从8月1日开始,我省将同步推进青少年疫苗接种工作,计划在8月份开展15-17岁青少年第一剂接种,9月份开展12-14岁青少年第一剂接种,10月底前完成全程接种。

下一阶段,全省将持续优化疫苗接种服务,切实保障接种安全,推进疫苗接种工作有序、高效、规范开展。特别是对于航班机组人员、海关工作人员、医务人员、重点场所保洁人员等高风险人群,应接尽接,不能漏种;对灾区群众和救援人员,克服困难,优先接种。

统计显示,截至7月31日,全省当日接种993133人,全省累计接种100390482剂次。

生产企业已超90家 防疫物资保供有力

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚)昨日,记者从郑州市工信局了解到,目前我市防疫物资保供有力。

据了解,截至目前,我市重点防疫物资生产企业已达90多家,其中,防护口罩生产企业超过70家,日产能3000万只以上,目前日产量稳定在100万只左右;口罩机生产企业两家,日产能3台;熔喷布生产企业6家,日产能14吨,目前日产量稳定在1吨左右;各类消毒用品生产企业8家,84消毒液、医用酒精、消毒凝胶

等日产能267吨;医疗器械生产企业8家,其中,呼吸机日产能50台,测温仪日产能50台,电子体温计日产能5000支,额温枪日产能1.2万台。各种防疫物资供应充足,完全能满足全市疫情防控需要。

为应对突发疫情,我市还对重点防疫物资进行储备,市级储备规模5000万元,包括口罩2000万只、防护服3.5万套、熔喷布120吨、消杀用品280吨、额温枪5000把。同时,各开发区、区县(市)也相应储备了防疫物资,储备规模1.3亿元。

各医院紧急抽调医护人员奔赴社区

全员核酸检测连夜推进

本报讯(郑报全媒体记者 邢进)7月31日,郑州市疫情防控领导小组办公室发布5号通告,郑州迅速开展全员核酸检测,无数医护人员冒着酷暑奋战在各个社区,为居民进行核酸采样工作。

郑州市人民医院接上级通知,连夜组建近200人的核酸检测采样队,奔赴郑州市各个社区。据悉,郑州市人民医院第一批出发的核酸检测人员共负责713社区、福南社区、航北社区等6个社区居民的核酸检测工作,针对行动不便的居民,医护人员提供上门核酸检测服务。

因天气炎热,为缓解第一批核酸检测人员的工作压力,郑医又紧急组织近100名医护人员前往社区增援。正值酷暑,现场采集核酸样本的医护人员非常辛苦,防护服内浑身湿透,但仍坚守岗位。社区贴心地送来风扇、冰块等物资为医护人员降温。这是一个不眠之夜,采样工作8月1日凌晨全部完成。

在郑州市中心医院,记者了解到,该院共抽调300余人,分3批前往管控区域为居民进行核酸检测,截至记者发稿时,医护人员已经完成管控区域内

30个社区人员的核酸采样工作。同时,第四批150名医护人员已经集结完毕,待命随时出发。

郑州市二院7月31日也先后派出240余名医护人员奔赴二七区30多个小区,连夜为群众进行核酸检测。为保证核酸检测持续推进,该院组织后续医护人员持续在院内集结,随时出发替换社区医护。

另据了解,省卫生健康委已紧急从全省15家医院内共抽调2300名医务人员,组成核酸检测团队,支援郑州市全员核酸检测任务。



保民安 民期盼

快板《激流勇进“火焰蓝”》致敬防汛救灾消防英雄

“最前线,橙色闪,看咱中原火焰蓝;守土尽责在肩,日夜奋战最前沿;城市内涝水湍急,向水而行解民难……”昨日,一部击节铿锵、饱含着防汛救灾一线消防救援人员敬意和对受灾群众美好祝福的快板《激流勇进“火焰蓝”》以视频MV形式在省消防救援总队防汛救灾前指指挥部向公众发布,唱响了消防救援队伍救民于水火、助民于危难、给人民以力量的英雄赞歌。

本报记者 成燕 文/图

《激流勇进“火焰蓝”》MV视频截图

地铁2号线一期及城郊线空载运行

本报讯(记者 张倩)记者从郑州地铁集团了解到,8月1日6时开始,郑州轨道交通2号线一期及城郊线实现空载运行。

2号线一期刘庄至南四环站全线16座车站32个区间,受特大暴雨灾害影响,3座车站和14个区间存在不同程度积水,1列车受洪水冲击脱轨,供电、通信等设备受损。7月30日完成浸水车站、区间和站场积水抽排清淤工作。列车车体修复、受损设备、系统已修复,脱轨列车已复位返回段场检测维修。

2号线二期刘庄站至贾河站个别站点和区间浸水严重,正在同步开展积水抽排清淤、滞留正线列车返场、受损设备排查除险抢修工作,努力实现早日空载运行。

目前,第三方评估机构已组织15名专家组成专家组对2号线开展现场踏勘、资料审查,将根据空载运行、检测评估等情况对2号线一期和二期分段开展恢复运营评审,评审通过后恢复运营。

城郊铁路全线未发生积水情况,经排查各系统设备正常,与2号线一期实现空载运行,后期将同步恢复运营。

道路运输驾驶员诚信考核暂停

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州市道路运输服务中心了解到,根据当前我市疫情防控形势,按照相关通告要求,为避免人员聚集,尽可能减少人员多地区流动,保障广大道路运输驾驶员的身体健康,从8月2日起,全市暂停道路客、货运驾驶员从业资格诚信考核。

暂停期间,道路客、货运从业资格诚信考核日期将不做超期处理。具体恢复时间将依据全市疫情风险评估结果调整并提前发布。

深入排查道路隐患 严查重点违法行为 推送安全风险提示……

交警再推新措施促复工复产预防交通事故

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东)昨日,省公安厅交警总队推出汛期十项便民利民举措基础上,再次推出汛期促进复工复产、预防交通事故十项举措。

一是强化交通信息研判。依托公安交管大数据平台,深入分析研判汛期交通流量、交通违法、交通事故和气象特点,准确把握汛期道路通行规律,精准预警、精准用警、精准管控,全力保障人民群众生命财产安全。

二是深入排查道路隐患。加大对涉水路段特别是塌方路段的巡查力度,及时设立警示标志和安全设施,制定绕行方案。加大对国省道安全隐患的整治力度,在符合条件的国省道

增设中间硬隔离,在平交路口增设安全设施,筑牢保障生命安全的防线。

三是优化城区交通组织。加快对汛期受损车辆的优先拖移,加紧修复增设指示牌、信号灯、标志标线等道路交通设施。通过调整信号灯配时、远端提前分流,适时采取禁左、绕行等措施,全力保障城区主干道畅通有序。

四是规范国省道通行秩序。大力推进大货车靠右行,施划标志标线,设置标志牌,各地尽快完成试点路段建设任务。

五是严查重点违法行为。严查大货车、大客车、农村面包车酒驾醉驾、强超强会、“三超一疲劳”、农村“双违”(违法载人、超员)等重点

违法行为。

六是推送安全风险提示。利用互联网平台,推动道路运输企业开展机动车、聘用驾驶人信息备案,查询交通违法、事故信息,查看交通安全风险预警提示,促进道路运输企业不断提高机动车检验率、报废率和违法处理率,驾驶人审验率、换证率和学习率。

七是夯实安全主体责任。严格落实交通事故深度调查“四个必查、五个追究”要求,深入查找亡人交通事故问题隐患,严肃追究相关责任,推动交通安全隐患的系统治理、源头治理。

八是规范一线执勤执法。充分考虑汛情疫情对群众心理、生活、出行造成的影响,加大

显性用警力度,坚持宽严相济、文明规范执法,对威胁群众生命财产安全的严重交通违法行为,坚决依法惩处,对轻微交通违法行为以教育纠正为主,最大限度释放执法的温度。

九是强化部门协同联动。积极协调政府有关部门,加快隧道、涵洞、低洼路段的排水、清淤、消杀、检测工作,向群众开放机关、学校、企业、工厂等停车场,为道路全网畅通赢得时间、空间。

十是加大信息公开力度。及时通过交警自媒体、各类新闻媒体公布积水、塌方、拥堵路段,发布通行安全风险提示,普及汛期交通安全常识,引导人民群众合理出行。

文明健康 有你有我

郑州日报 讲文明 树新风 公益广告

文明 郑州